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Официальный сайт 
ФНС России

www.nalog.gov.ru

Личные кабинеты налогоплательщика

70
информационных
и интерактивных

Сервисов

23,2 тыс. пользователей
76,2% от действующих ЮЛ

5 млн. пользователей 2,3 млн. пользователей

Личный кабинет налогоплательщика 

(ЮЛ, ИП, ФЛ, самозанятых),

Сервисы по регистрации бизнеса, 

получению ИНН и данных из 

ЕГРЮЛ/ЕГРИП, 

проверке контрагентов

(«Прозрачный бизнес»), 

Часто задаваемые вопросы, 

Онлайн-запись в налоговые органы

>80
наборов

открытых
данных

Налоговые ставки и льготы, 

Банк данных ФИАС, 

Реестр дисквалифицированных лиц, 

Единый реестр субъектов МСП, 

Данные по формам статистической 

налоговой отчетности

ЕГРЮЛ, ЕГРИП, ЕГРН, Реестр 

дисквалифицированных лиц, 

Реестр ККТ и фискальных 

накопителей, Государственный 

адресный реестр, 

Единый реестр субъектов МСП 

Налоги ФЛ, 

ЛК предпринимателя, 

«Мой налог»

(для самозанятых), 

Проверка кассового чека, 

ЕГР ЗАГС

Государственных 
реестров>10 5 Мобильных

приложений

РФ

КРЫМ

48млн. пользователей

866,8 тыс. пользователей
42,6% населения

61,7 тыс. пользователей
88,7% от действующих ИП



4Личный кабинет на сайте ФНС России – удобно, дистанционно, быстро

• получать актуальную информацию об 

объектах имущества и транспортных средствах, 

о суммах начисленных и уплаченных 

налоговых платежей, о наличии переплат, о 

задолженности по налогам перед бюджетом;
• контролировать состояние расчетов с 

бюджетом;
• получать и распечатывать налоговые 

уведомления и квитанции на уплату 

налоговых платежей;
• оплачивать налоговую задолженность и 

налоговые платежи через банки – партнеры 

ФНС России*;
• скачивать программы для заполнения 

декларации по налогу на доходы физических 

лиц по форме № 3-НДФЛ, заполнять 

декларацию по форме № 3-НДФЛ в режиме 

онлайн, направлять в налоговую инспекцию 

декларацию по форме № 3-НДФЛ в 

электронном виде, подписанную электронной 

подписью налогоплательщика;
• отслеживать статус камеральной проверки 

налоговых деклараций по форме № 3-НДФЛ;
• обращаться в налоговые органы без личного 

визита в налоговую инспекцию

С помощью ЛК ФЛ можно:

• с помощью логина и пароля, указанных 

в регистрационной карте
• получить регистрационную карту вы можете 

лично в любой инспекции ФНС России, 

независимо от места постановки на учет 
• при себе необходимо иметь документ, 

удостоверяющий личность.
• Получение доступа к сервису для лиц, не 

достигших 14 лет, осуществляется законными 

представителями 
• Если логин и пароль утрачены, следует 

обратиться в любую инспекцию ФНС России с 

документом, удостоверяющим личность
• при наличии квалифицированной электронной 

подписи удостоверяющего центра
• либо учетной записи Единой системы 

идентификации и аутентификации (ЕСИА) –

реквизитов доступа, используемых для 

авторизации на Госуслуги.ру

Внимание! Авторизация возможна только 

для пользователей, идентификация которых 

осуществлялась путем личного обращения 

в одно из мест присутствия операторов 

ЕСИА

Доступ к ЛК ФЛ осуществляется:

https://oldlkfl.nalog.ru/lk/lkn-reg.pdf
https://esia.gosuslugi.ru/public/ra/


5

50%
19%

11%

8%

7% 2% 1% 2% НДФЛ

Налог на прибыль

Спецрежимы

Акцизы

Налог на имущество организаций

Транспортный налог

Земельный налог

Прочие

СТРУКТУРА ПОСТУПЛЕНИЙ БЮДЖЕТА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ ЗА 2023 ГОД

НДФЛ
Налог на 

прибыль

Спецрежимы

Млрд. руб.



МЕСТНЫЙ НАЛОГ МЕСТНЫЙ НАЛОГ РЕГИОНАЛЬНЫЙ НАЛОГ

ТРАНСПОРТНЫЙ НАЛОГЗЕМЕЛЬНЫЙ НАЛОГ
НАЛОГ НА 

ИМУЩЕСТВО

НАЛОГОВЫЙ 

ПЕРИОД
СРОК 

УПЛАТЫ

КТО 

УПЛАЧИВАЕТ

Налоги исчисляются налоговыми органами на основании сведений, 
поступающих из рег.органов с учетом ставок местных законов.

Налоговое уведомление на уплату направляется налогоплательщику 
в электронном виде или на бумаге по почте 

Массовая рассылка с 10 сентября 

Календарный год
Не позднее 1 декабря 

следующего года

владельцы 
транспортных средств

правообладатель 
земельных участков

правообладатель 
недвижимости

ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГИ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ
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ОБЗОР ОСНОВНЫХ ИЗМЕНЕНИЙ
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В 2024 году если общая сумма налогов, исчисленных налоговым органом, составляет 
менее 300 рублей, налоговое уведомление не направляется.
Федеральный закон от 08.08.2024 № 259-ФЗ 
с 1 июля 2023 года предусмотрена возможность получения уведомлений на уплату 
имущественных налогов в электронной форме на портале Госуслуг.
Федеральный закон от 14.04.2023 N 125-ФЗ 

На период 2023 - 2024 годов продлен срок освобождения от налога  физических лиц –
владельцев электромобилей (на одно транспортное средство).
Закон Республики Крым от 27.12.2023 N 501-ЗРК/2023

В 2024 году за налоговый период 2023 года применены ограничения роста 

налоговой базы в результате проведения в 2022 г. нового тура кадастровой оценки 

земель. Если кадастровая стоимость участка, применяемая с 01.01.2023, больше 

стоимости применяемой с 01.01.2022, для расчета используются показатели 2022 г.   

Федеральный закон от 26.03.2022 №67-ФЗ

В 2024 году за налоговый период 2023 года для исчисления налога использованы 
коэффициент 10-типроцентного ограничения роста налога по сравнению с 
предшествующим налоговым периодом как для региона, где кадастровая стоимость 
применяется в качестве налоговой базы третий и последующие годы (в 2021- коэф. 0,2; 
2022 – коэф. 0,4; в 2023 – коэф. 0,6;  в 2024 – 1,1 к налогу, исчисленному в 2023г.) 

С информацией о налоговых ставках и льготах можно ознакомиться в рубрике
«Справочная информация о ставках и льготах по имущественным налогам» (https://www.nalog.gov.ru)

Налог на имущество 
физических лиц

Земельный налог

Транспортный налог

Общие положения



НДФЛ 2025

13 и 15 %

Доход 2,4 - 5 млн 
4 тыс ФЛ

Доход 5 - 20 млн 
550 ФЛ 

Доход 20 - 50 млн 
38 ФЛ 

Доход от 50 млн 
9 ФЛ 

15%

18%

20%

22%

НДФЛ 2024

Всего: 777 тыс. 
физических лиц 

получающих доход 
у работодателя Д

о
л

я 
0

,5
%
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Налоговый вычет – это льгота, предоставляемая гражданам РФ и выражающаяся либо в
возврате части истраченных на определенные нужды средств (покупка жилья, оплата
лечения, обучения, физкультурно-оздоровительных услуг), либо в уменьшении суммы
налога, подлежащего уплате в бюджет по определенным основаниям
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! Для получения налогового вычета НЕОБХОДИМО: 

Быть налоговым резидентом РФ

(пребывать на территории РФ более 183 дней в году);

Получать доходы, с которых удерживается НДФЛ по ставке 13-22%

! ВИДЫ налоговых вычетов: 

Профессиональные (ст.221 НК РФ)

Инвестиционные (ст.219.1 НК РФ)

Имущественные (ст.220 НК РФ)

Социальные (ст.219 НК РФ)

Стандартные (ст.218 НК РФ)



СОЦИАЛЬНЫЕ НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ (ст. 219)

ВЫЧЕТ ОГРАНИЧЕНИЕ ВЫЧЕТА в год

Вычет на свое обучение
(любая форма обучения)

В пределах понесенных расходов, но не больше 120 тыс руб.
(150 тыс руб. для расходов понесенных в 2024 году)

Вычет на обучение детей, ближайших родственников 
(брат/сестра) очная форма обучения

В пределах понесенных расходов, но не больше 50 тыс руб.
(110 тыс руб. для расходов понесенных в 2024 году)

Вычет на свое лечение, лечение детей и ближайших 
родственников (родители, дети, супруги)

В пределах понесенных расходов, но не больше 120 тыс руб.
(150 тыс руб. для расходов понесенных в 2024 году)

Вычет на свое дорогостоящее лечение, лечение детей 
и ближайших родственников (родители, дети, супруги)

На всю сумму фактических расходов

Затраты на физкультурно-оздоровительные услуги 
(за себя, детей)

В пределах понесенных расходов, но не больше 120 тыс руб.
(150 тыс руб. для расходов понесенных в 2024 году)

! Документы – приложение к декларации по ф.3-НДФЛ: 
- На ЛЕЧЕНИЕ: справка о доходах по ф.2-НДФЛ, копии документов на родство (если оплачивали не за себя), 

справка из медучреждения об оплате медицинских услуг(!!!).
- На ОБУЧЕНИЕ, «ФИЗКУЛЬТУРУ»: справка о доходах по ф.2-НДФЛ, копия договора с образовательным 

учреждением, справка из образовательного учреждения о подтверждении очной формы обучения, копии 
платежных документов.              !!! ВЫЧЕТ можно получить и через работодателя !!!
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ИМУЩЕСТВЕННЫЕ НАЛОГОВЫЕ ВЫЧЕТЫ (ст. 220)

ВИД имущественного вычета ПРЕДЕЛЬНЫЙ РАЗМЕР вычета

Затраты на строительство или приобретение дома, 
квартиры или долей в них Не более 2 млн. руб.

Расходы на погашение процентов по целевым 
займам (ипотечный кредит)

Не более 3 млн. руб.

! Документы – приложение к декларации по ф.3-НДФЛ: справка о доходах по ф.2-НДФЛ,
договор купли-продажи на имущество, кредитный договор и справка о сумме уплаченных
процентов (если жилье покупалось в ипотеку), копии платёжных документов, свидетельство о
браке, письменное соглашение о договорённости сторон - участников по распределению вычета
между ними ( в случае если жильё куплено в совместную собственность), акт приема-передачи
по Договору долевого участия

!!! ВЫЧЕТ можно получить и через работодателя !!!



ВЫЧЕТЫ НА ДЕТЕЙ (СТАНДАРТНЫЕ ВЫЧЕТЫ)

ВЫЧЕТ РАЗМЕР ВЫЧЕТА В МЕСЯЦ ПОРОГ ДЛЯ 
ПРИМЕНЕНИЯ

На первого и второго ребенка 1 400 рублей на каждого
с 01.01.2025      2 800 рублей 

на второго ребенка

350 000 рублей            
с 01.01.2025                

450 000 рублей 

На третьего и каждого последующего 3 000 рублей    
01.01.2025      6 тыс рублей

На каждого ребенка инвалида до 18 лет 
(учащегося инвалида I или II группы до 24 
лет) для опекуна, попечителя или 
приемного родителя 

6 000 рублей
с 01.01.2025    12 тыс рублей

На каждого ребенка инвалида до 18 лет 
(учащегося инвалида I или II группы до 24 
лет) для родителя или усыновителя

12 000 рублей
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вычет предоставляется в

календарном году, в котором

физлицо сдало нормативы ГТО своей

возрастной группы и получило или

подтвердило знак отличия.

Чтобы получить вычет, также

необходимо пройти диспансеризацию

в том же году (пп. 2.1 п. 1 ст. 218 НК

РФ)

СТАНДАРТНЫЙ ВЫЧЕТ ДЛЯ ЛИЦ, СДАВШИХ НОРМАТИВ ГТО

введен Федеральным законом от 12.07.2024 №176-ФЗ

Размер вычета - 18 000 руб. за налоговый период
Действует с 01.01.2025 13

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=466890&dst=26088


ОБЯЗАНЫ ПОДАТЬ ДЕКЛАРАЦИЮ 3-НДФЛ, ЛИЦА ПОЛУЧИВШИЕ ДОХОД:
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- от продажи жилья, находившегося в собственности менее 5 лет;

- от продажи транспортных средств, находившихся в собственности менее 3 лет;

- от сдачи внаем (аренду) недвижимости, транспортных средств;

- дарение от физических лиц, не являющихся близкими родственниками, недвижимого 

имущества, транспортных средств, акций, долей, паев; 

- от продажи ценных бумаг;

- от источников за пределами РФ; 

- вознаграждение в качестве наследников авторского права;

- вознаграждение от физических лиц, не являющихся налоговыми агентами, по договорам

гражданско-правового характера

! Полный перечень доходов приведен в статье 208 НК РФ.

30 апреля – срок подачи 3-НДФЛ

15 ИЮЛЯ – срок уплаты налога

Сроки:Как подать декларацию:

- В эл/виде: ЛК, ТКС ч/з оператора ЭДО ( с эл/подписью), Gosuslugi.ru ( с эл/подписью)

- В бум/виде: лично, по почте, МФЦ, ч/з уполн.представителя



СОБСТВЕННОСТЬ
БОЛЕЕ 5(3) ЛЕТ

НЕ СДАЕМ
3-НДФЛ

СОБСТВЕННОСТЬ
МЕНЕЕ 5(3) ЛЕТ

ПРИМЕНЯЕМ
ВЫЧЕТ

СДАЁМ 
3-НДФЛ

ФОРМУЛА ДЛЯ РАСЧЕТА НДФЛ:
НДФЛ = (ДОХОД или 70% от кадастровой стоимости – ВЫЧЕТ) Х 13%

1 млн РУБ.

250 тыс РУБ. 

ЗАТРАТЫ НА 
ПРИОБРЕТЕНИЕ

ИЛИ
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Самозанятый по своему желанию может
указать в мобильном приложении «Мой
налог» несколько видов осуществляемой
деятельности.

2% от общего количества самозанятых, 
которые указали вид деятельности - репетиторы 

Предельный доход 
2,4 млн в год 

1 урок = 800 руб * 2 ученика в день 
* 3 дня в неделю * 40 рабочих 

недель = 192 тыс в год
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Основные преимущества специального налогового 
режима «Налог на профессиональный доход»



Мобильное приложение «Мой налог»

18 17
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Мобильное приложение «Мой налог»

18



20

npd.nalog.ru



постановление Правительства РФ от 10.11.11 № 917
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Лицензия на образование

(ст. 284.1 Налогового кодекса)

Налог на прибыль (Глава 25 НК РФ) 

ставка 20 % ставка 0 %

Штат не менее 15 работников

! Применяется ко всей налоговой базе

Перечень видов деятельности

Доход  от образования не менее 90 %

Заявление о применении ставки 0 %

Сведения о доле доходов и численности

Общие условия налогообложения

Уплата: авансовые платежи                      

и налог по году

Коммерческие доходы в общем 

порядке как внереализационные 

Отчетность: ежеквартально
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Особенности применения ставки 0 % по н/прибыль

Штат не менее 15 работников*

Форма КНД 1150022
Приказ ФНС России от 21.11.2011 
№ММВ-7-3/892@ 

Сведения о доле доходов                        
и численности

Срок по итогам года        25 марта

Непрерывно в течение налогового периода
по состоянию на любую дату
(письмо Минфина от 14.05.24 № 03-03-06/1/43639)

При определении процентного соотношения доходы
от осуществления образовательной деятельности
должны соответствовать Перечню видов
деятельности по Постановлению №917 и учитываться
в целях главы 25 НК РФ (без ст.251 НК РФ)
(письмо Минфина от 09.03.24 № 03-03-06/3/19495)

Не включаются в стр010: дивиденды, 
проценты по долг. обязательствам и 
иные доходы, указанные в ст. 284 НК

Включаются: доходы в виде штрафов, 
пеней  и (или) иных санкций за 
нарушение договор. обязательств, 
сумм возмещения убытков или ущерба

*без внешних совместителей
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Декларация по налогу на прибыль 0 % ставка
Титульный лист реквизит по месту нахождения (учета) код "226"

Лист 02 и приложения к нему код "09"

(п.п. 1.10, 5.1 Порядка заполнения декларации по налогу на прибыль)

Республика Крым
Льгота 420 организаций 55,7 млн руб (НКО, учреждения,  в т.ч. 1 частное) 
Доход 1,7 млрд руб. (0,14 %)

09

226



Мудр не тот, кто много знает, 
а тот, чьи знания полезны 

(Эсхил)

Благодарю за внимание!


